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Over three-quarters of respondents in Luxembourg believe that climate change is a ‘very serious’ problem (76%, just below
the EU average of 79%). In addition, almost a quarter consider it to be the most serious problem facing the world (23%), equal
to the EU average and an 11 percentage point (pp) increase since 2017.

Those surveyed in Luxembourg are significantly more likely than the EU average to say that they have taken personal action to
fight climate change in the past six months (81% vs the EU average of 60%). When given specific examples of climate actions,
the proportion increases to 98% (above the EU average of 93%).

• More than nine in ten respondents say that they try to reduce waste and regularly separate it for recycling (91% vs the EU
average of 75%). 

• The proportion who take lower energy consumption in to account when buying household appliances has increased by nine pp
since 2017 (54%, above the EU average of 48%).

There has been an increase of six pp to 78% who agree that promoting EU expertise in new clean technologies to countries
outside of the EU can benefit the EU economically (just below the EU average of 81%).

The proportion who agree that adapting to the adverse impacts of climate change can have positive outcomes for citizens is
62%, lower than the EU average of 70%.

Respondents in Luxembourg are very likely to say that it is important for their national government to support improving
energy efficiency by 2030 (84% vs the EU average of 89%). Most importantly, a large majority of respondents (88% vs the EU
average of 92%) support the aim of a climate-neutral EU by 2050.
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